

习近平在视察空降兵军时强调,全面加强练兵备战,提高空降作战能力—— 努力建设一支强大的现代化空降兵部队

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日到空降兵军视察。他强调,空降兵部队在我军力量体系和作战体系中具有特殊重要作用,要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,落实空军转型建设要求,全面加强练兵备战,全面提升空降作战能力,努力建设一支强大的现代化空降兵部队。

深秋时节,荆楚大地层林尽染、景色宜人。下午3时许,习近平来到空降兵军机关,在热烈的掌声中,亲切接见空降兵军官兵代表,同大家合影留念。

合影结束后,习近平察看了空降作战和保障装备,详细了解典型武器装备技战术性能,听取有关情况介绍。得知这些年空降兵部队武器装备体系建设取得积极成效,习近平很高兴。他强调,要强化作战需求牵引,加

强空降装备标准化、系列化、通用化建设,构建新型空降装备体系。

随后,习近平参观了空降兵军史馆。该军是一支历史厚重、功勋卓著的英雄部队,革命战争年代历经战火硝烟洗礼,抗美援朝战争上甘岭战役中打出了国威军威,和平建设时期出色完成一系列重大任务,涌现出一大批英雄集体和英模人物。习近平仔细观看展陈,认真听取讲解。他叮嘱大家,要用好红色资源优势,教育引导官兵把光荣传统弘扬好,争做新时代英雄传人。

在听取空降兵军工作汇报后,习近平发表重要讲话。习近平对党的十八大以来空降兵部队建设取得的成绩给予肯定。他强调,要牢记职责使命,增强备战打仗意识,把军事斗争准备抓得又紧又实。要把握现代战争空降力量运用特点和规律,更新空降作战

思维理念,创新作战样式和兵力运用方式,把空降兵部队独特优势发挥好。要抓好基础训练和重难点课目专攻精练,立足复杂困难条件加强全要素、成体系、实案化训练,加大同其他军兵种部队协同训练力度,推进战训深度耦合,提升联合指挥、联合行动、联合保障能力。

习近平指出,要贯彻体系建设思想,统筹加强空降作战力量建设,全链路加强干部队伍建设,扎实推进高质量发展,成体系形成作战能力。要加强新质战斗力建设实践探索,运用先进科技成果为空降兵部队建设赋能增效,牵引战斗力生成模式转变。要聚焦实现建军一百年奋斗目标,扭住空降作战核心能力,落实好“十四五”规划各项任务,确保如期实现既定目标。要坚持立足当前、着眼长远,加强空降兵部队建设谋划设计,把目标图、路线图、施工图搞

科学。

习近平强调,要扎实抓好中央军委政治工作会议精神贯彻落实,把政治工作威力充分发挥出来,为空降兵部队建设提供坚强政治保证。要深化政治整训,压紧压实管党治党政治责任,锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织,严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风,确保英雄部队始终纯洁光荣。要坚持更高标准、更严要求,大力加强战斗精神培育,加强实践磨砺和摔打锤炼,培养空降兵特有的血性胆气。要贯彻依法治军、从严治军要求,严格教育管理,保持正规秩序,确保部队高度集中统一和安全稳定。各级要坚持重心下移,做好抓基层打基础工作,满腔热忱为官兵排忧解难,激发广大官兵团结奋进、干事创业积极性,齐心协力开创空降兵部队建设新局面。

何卫东等参加活动。 (梅常伟)

能真实复现人类记录的所有地震活动

“大型地震工程模拟研究设施”投入运行



11月5日,“大型地震工程模拟研究设施”项目正在进行验收试验。

当日,国家重大科技基础设施“大型地震工程模拟研究设施”项目在天津大学通过国家验收并正式投入运行。该设施不仅可以真实复现人类记录的所有地震活动,还可以观测、分析工程结构在地震中的破坏情况。

“大型地震工程模拟研究设施”项目是国家重大科技基础设施“十三五”规划中优先启动建设的项目之一,地点位于天津大学北洋园校区,总建筑面积7.6万平方米。该项目于2019年10月开工建设,历时5年多建成。(新华社发 赵子硕/摄)

我国将建立健全知识产权领域信用承诺制

新华社电 建立健全知识产权领域信用承诺制、推进知识产权领域分级分类监管、依法依规开展信用约束激励工作……记者5日从国家知识产权局了解到,该局办公室会同国家市场监督管理总局办公厅近日联合印发《关于做好知识产权领域信用监管工作的通知》,旨在做好知识产权领域信用监管工作,推进知识产权领域诚信体系建设,加强知识产权保护,促进经济高质量发展。

国家知识产权局相关负责人介绍,在信用承诺方面,要建立健全知识产权领域信用承诺制,加强承诺后监管,依法依规

将违反承诺或承诺不实等行为列为失信行为;在分级分类监管方面,要科学构建符合本地实际的知识产权信用评价指标体系,开展信用评价工作;在信用约束激励方面,要依法依规开展相关工作,推进构建跨部门、跨领域的失信联合惩戒机制,解决严重失信行为反复出现、异地出现的问题。

同时,国家知识产权局、国家市场监督管理总局将积极指导地方相关部门加强业务协作,加强培训交流,共同推进建立高素质的人才队伍,促进知识产权诚信体系建设工作深入开展。

(宋晨)

今日
观点

给“救命按钮”来一次全面“体检”

做到有人随时在岗待命,那按钮就只能成为一种摆设。

记者走访发现,问题概率较高的地方,有的是公园里的厕所,有的是老旧小区的电梯,而像写字楼里的紧急按钮,往往都不太容易失灵。从中不难发现,紧急呼叫按钮管用与否,更多时候不是硬件问题,而是有没有专人来对接。写字楼通常物业管理较为规范,所以电梯等位置的紧急按钮一旦响起就会有人随时跟进。而像老旧小区连物业都没有,有的紧急按钮连接的是电梯企业,这些企业可能距小区比较远,当然不可能做到及时响应。

紧急呼叫按钮存在,说明这些场合有发生危险的概率,这是给民众提供一

个求救的渠道。这个渠道如果不通畅,则非但起不到及时救命的作用,还可能因为耽误宝贵时间而起到相反效果。所以,有必要对不同场合的紧急呼叫按钮做一次全面的“体检”,并针对不同的问题拿出妥善的改进方案。

像公园厕所这样的场合,如果确实不能做到随时有人响应呼叫不如干脆取消,在醒目的位置提醒民众,如果遇到困难可以第一时间拨打110、119等电话求援。或者,不同地方的公园也可以评估过去厕所中出现危险的概率和类型,看是否有必要将紧急按钮直接接通,比如110之类的紧急求助电话。在老年人比较集中的公园,或许可以避免老人因不太会使用电话或不熟悉号码而导致求救不及时。

至于老旧小区的电梯,更需要来一次彻底的梳理。老旧小区通常意味着电梯年头也比较长,本来就容易出故障,而小区缺乏专业的物业,可能让风险和危害放大。虽然有些老旧小区的电梯急救电话被接到了电梯企业,但是一个企业未必能够顾得上众多小区,再加上责任分配不够明确,这都增加了现实的隐患。这些老旧小区应当让所在社区还是街道来承担起第一道责任,需要根据不同地区的情况,给出一个妥善的办法。

不同地方的紧急按钮失灵,背后的问题可能不一样,可是带给民众的安全隐患是一样的。相关部门需要正视这些隐患,确保每一个“救命按钮”都能真的救命。